



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
10 December 2012  
Chinese  
Original: English

### 妇女地位委员会

#### 第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年  
妇女：二十一世纪性别平等、发展与和平”的  
大会第二十三届特别会议的后续行动：重大关切  
领域战略目标和执行的执行情况  
以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织“奥克冈奥迪基安全子宫  
国际基金会”提交的说明

秘书长收到以下说明，现根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和  
37 段规定分发。



## 说明

### 灌输传统非洲价值观以预防和消除对妇女和女童的暴力行为；母亲的角色

威廉·罗斯华莱士在他题为“推动摇篮的手也是掌管着世界的手”的诗中强调母亲是推动世界积极变化的超群绝伦力量。这种积极的思维是非暴力、和平与平等的要素。积极的非洲家庭核心价值的基础是尊重生命和尊严、母亲和公认女性所起的作用。不尊重这些核心价值可导致男性和女性之间的误解以及对妇女和女童的暴力行为。具体问题包括：

(a) 母亲与女人：打母亲是大逆不道，但打妻子和女儿则不算什么。处理这个问题的方法是倡导男女同校，以促进相互尊重和使人们认识女人与母亲的共性；

(b) 昂贵的传统结婚仪式：昂贵的传统结婚仪式往往导致姻亲和配偶之间的误解和厌恶。经过各方努力已在此取得一些进展，尼日利亚的一个州现已取消此种仪式；在作出更大努力后，可在不久将来取得更大进展。已游说埃多族受尊敬的女性成员关注此事。社区帮助在学校建立提高意识的行为榜样和指导员，说明昂贵的传统结婚仪式不会导致成功，而实际上助长暴力；

(c) 早婚。过早离开家人、朋友和环境，缺乏家庭生活经验以及在身体还没有做好准备时就怀孕所产生的种种问题，会加强婚姻的困难。一夫多妻制和年轻的新娘没有赚钱能力，往往使问题恶化；

(d) 遗留给寡妇的问题。这需要通过法律文书加以规范。失去养家活口的人的结果往往是悲伤、家庭贫困、迷信、流离失所、卖淫、恐惧、羞辱、歧视、压制和丧失自尊等；

(e) 伴随一夫多妻制的社会文化和经济问题：男人被允许有一个以上妻子时，不同个性的冲突、经济问题、伴随大家庭的问题、争取空间和注意力甚至性满足问题，都会引起暴力。

(f) 多种宗教：有不同宗教观点的家庭成员很难走到一起。非洲新娘沉浸在并且非常认真地对待传统宗教和精神价值。她们可以敬畏祖神、圣林、河流和森林。来自西方和中东的新兴宗教从来没有被广泛接受。这导致家庭信仰体系的混乱。在同一个家庭里，每个人都可自由选择其崇拜的神，但有些人可能决定不信任任何神。由此产生的信仰主导地位 and 认可之争，不仅导致家庭暴力，而且导致社区和甚至连联合国都一直试图平息的区域冲突。

(g) 政治的影响。随着宗教而来的是西方政治。在存心不良的人或社区手中，这可能是最具破坏性的工具之一。家庭成员属于不同政党时，永远不会有合作或协作。在宗教信仰也不同时，情况往往更糟。在某些情况下会导致分居和离婚。

有时此种家庭的后代可能会变成政治打手和狂热崇拜者。这些家庭的家有时被烧毁，经济活动受到干扰和破坏；

(h) 教育和赋权妇女。由于宗教团体的努力、政府政策，国际机构的活动、妇女团体的积极行动和提高公众意识的活动，更多的妇女获得西方教育，这极大地帮助了她们的解放，提高其能见度和使其与男子平等。一些妇女对这种解放所持的态度以及其男性伙伴对这种解放的不接受，特别是在家里或是在工作场所，有时会导致各种形式的暴力行为；

(i) 城市化和全球化。城市化和全球化对非洲家庭价值观的影响怎么强调也不过分。一般人与社会可能会认为某些态度、衣着方式甚至饮食难以容忍，并作出无法控制的反应。

### 预防和消除暴力

联合国的领导作用。

有一个流行的格言是“预防胜于治疗”。国际社会早就认识到全球侵犯人权的不正常行为和保护妇女权利和价值的重要性。国际一级的预防措施包括《消除对妇女一切形式暴力行为公约》、世界妇女大会成果特别是《北京宣言和行动纲要》、安全理事会第 1325 号决议（2000 年），和《千年发展目标》。承认人类家庭的权利是世界自由、正义与和平的基础。

我们的基金会致力于提高认识以杜绝对妇女和女童的暴力行为，或至少减少此种行为的发生率。在学校、公共集会和家访等场合进行非正式和有说服力的谈话，为价值观和非暴力问题的谈论提供和平气氛，这种做法可取得惊人结果。尼日利亚政府也作出更多促进积极核心价值观的承诺。希望这将有助于防止和消除对妇女和女童的暴力行为。